

新闻荟萃

降级!

20日起北京市突发公共卫生应急响应级别由二级调至三级

新华社北京7月19日电(记者 盖博铭 侠克)北京市人民政府副秘书长陈蓓19日下午在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上宣布,自7月20日零时起,北京市突发公共卫生应急响应级别由二级调整为三级。

陈蓓介绍,北京市连续14天无新增确诊病例,连续16天无社区病例报告,连续19天无集体单位及公共场所2例及以上聚集性疫情,连续29天无其他省市输出病例。综合判断,北京市目前人群感染为低风险,社区传播得到控制,京外输出风险较低,疫情平稳可控,已经具备了将应急响应级别调至三级的条件。

千年古都西安全面恢复跨省旅游

新华社西安7月19日电(李华 田润华)西安市政府19日上午召开的新闻发布会上宣布,西安从19日起全面恢复跨省旅游。为适应新冠肺炎疫情防控常态化要求,西安市各个景区将采取“限量、预约、错峰”的措施,游客接待量不超过最大承载量的50%。

据西安市文化和旅游局局长王庆华介绍,即日起,西安市570余家旅行社及在线旅游企业可恢复经营跨省团队旅游,135家电影院从7月20日开始有序恢复开放营业。

河南每个村至少培育3名“法律明白人”

新华社郑州7月19日电(记者 翟濯)记者从河南省司法厅获悉,河南省司法厅近日印发《在全省农村实施“法律明白人”培育工程的意见》,要求到今年年底,全省每个行政村至少培育3名“法律明白人”。

根据意见,“法律明白人”主要在村两委班子成员、人民调解员、网格员、村民小组组长、农村“五老”人员等和具有高中以上学历的村民中遴选。主要工作职责包括学习宣传涉农法律法规,宣传党和国家关于农村工作的路线、方针、政策和支农惠农政策措施;投身法治乡村建设,广泛参与“民主法治示范村”创建等。

重庆为企业减免三项社保费96亿元

新华社重庆7月19日电(记者 黄兴)记者从重庆市人力社保局获悉,为支持企业渡过难关,重庆自今年2月以来阶段性减免企业基本养老保险、失业保险、工伤保险单位缴费部分,为广为企业提供了“真金白银”的支持。截至6月底,已累计为企业减免三项社保费96.57亿元,有效助力企业缓解资金压力。

疫情发生后,重庆及时出台社保费减免等优惠政策,并将各类企业、社会组织和以单位方式参保的个体工商户均纳入政策支持范围。2月至6月重庆共计减免三项社保费96.57亿元,惠及16.86万户市场主体,中小微企业占比超过90%。重庆人社部门还明确,受疫情影响生产经营出现严重困难的企业可申请缓缴社保费。

海南上半年实际使用外资同比接近翻番

新华社海口7月19日电(记者 吴茂辉)受自由贸易港政策利好带动,海南外资利用持续较快增长。记者从海南省商务厅了解到,今年1-6月,海南全省新设外资企业203家,同比增长24.54%;实际使用外资3.19亿美元,同比增长98.69%,接近翻番。

从投资行业来看,上半年除电力、热力、燃气及水生产和供应业外,海南省国民经济18个行业门类中有17个行业新设立了外资企业,租赁和商务服务业,水利、环境和公共设施管理业,批发和零售业等11个行业有实际使用外资。

经济复苏更需消费添动力

陈炜伟

消费是经济稳定运行的“压舱石”。上半年,我国经济由降转升、稳步复苏,消费领域逐步回暖但仍然承压。面对新冠肺炎疫情冲击和世界经济衰退带来的外部不确定性,尤其需要激活国内消费大市场,为经济稳步复苏注入更多新动力。

随着我国疫情防控形势持续向好,复工复产、复商复市加快推进,居民增加外出活动,“烟火气”又旺了起来。二季度,社会消费品零售总额降幅比一季度收窄15.1个百分点,6月份降幅进一步收窄,已连续四个月改善。但从累计值来看,上半年社会消费品零售总额仍处下降区间,消费市场全面恢复仍需加力。

2019年,最终消费对经济增长的贡献率近六成。消费,既是当前经济复苏的压力点,也是经济回升向好的着力点。当前,要更加注重消除供需两端“温差”,把长期和短期结合起来,做好扩大内需这篇大文章。

短期来看,要想办法把被抑制的消费释放出来。上半年,餐饮收入同比下降32.8%,住宿、电影、旅游等行业受影响较深。近一段时间,在各项促消费政策的带动下,从推进家电、汽车消费到打造购物节、发放消费券,从低风险地区电影院

将有序恢复营业到恢复旅行社跨省团队游,消费市场回暖的积极因素越来越多,市场活力逐步提升。

激活消费市场,也要把在疫情防控中催生的新型消费、升级消费培育壮大起来。疫情“大考”下,以网络购物为代表的消费新业态、新模式逆势而上。上半年,全国实物商品网上零售额同比增长14.3%,占社会消费品零售总额比重同比提高5.6个百分点。当前,要顺势而为促进线上线下融合,“互联网+社会服务”等新业态、新模式发展,倾力培育消费新增长点。

长期来看,要用改革的办法更大释放消费潜力。要顺应消费升级大趋势,全面提升国产商品和服务竞争力,丰富优质消费品供给。同时,要多措并举稳就业、增收入,让老百姓“钱袋子”鼓起来,让消费“跑起来”。此外,要全面营造放心消费环境,强化市场秩序监管,打通消费领域的堵点痛点。

新华社北京7月19日电

新华时评

一江一河一湖洪水齐发 水利部加密部署洪水防御工作

据新华社北京7月19日电 当前一江一河一湖洪水齐发,防汛形势十分严峻。水利部加密会商频次,要求围绕三峡水库调度运用等关键问题,统筹蓄、泄、分、滞各项措施,加强滚动预报,精细科学调度,切实做好洪水防御各项工作。

据监测,18日18时,长江三峡水库入库流量维持在61000立方米每秒,水位涨至161.69米,接近长江宜昌站1998年最大洪峰流量,长江中下游干流监利以下江段仍超警0.73至2.23米;淮河干流王家坝水位28.08米,超警0.58米;太湖水位4.71米,超保0.06米,周边河网有47站水位超警,23站超保;重庆、四川、湖北、安徽等地一些中小河流发生超警、超保洪水。

预报显示,18日至20日长江洞庭湖澧水和沅江、鄂东四水、滁河等水系将有大到暴雨,21日至23日长江上游嘉陵江、岷江以及汉江上游仍有较强降雨过程,淮河流域上游、南部山区等地未来3天有大到暴雨,太湖流域维持小到中雨。当前长江上游2号洪峰大流量持续汇入三峡水库,淮河王家坝水位预计缓慢上涨,不排除发生超保水位洪水的可能,太湖水位高位波动缓涨。



银川

举行公益性招聘会

7月19日,求职者在招聘会现场与用人单位交流。

当日,宁夏银川市金凤区举行“普惠职工·阳光就业·工会行动”公益性专场招聘会,139家用人单位现场提供近2500个就业岗位,吸引众多求职者前来咨询应聘。新华社记者 冯开华 摄

两部门

发文推进债券市场基础设施互联互通

新华社北京7月19日电(记者 吴雨 刘慧)记者19日从中国人民银行获悉,人民银行、证监会近日联合发布公告,同意银行间债券市场与交易所债券市场相关基础设施机构开展互联互通合作。待债券跨市场发行与交易的“道路”修通后,将进一步便利债券投资者,促进资金等要素自由流动。

近年来,我国债券市场发展取得长足进步,有力支持了实体经济发展。截至今年6月末,我国债券市场托管余额107.8万亿元,公司信用类债券托管余额25万亿元,成为仅次于信贷市场的实体经济融资第二大渠道。不过,我国银行间债券市场与交易所债券市场之间,一直缺乏债券跨市场发行与交易的机制安排,相关基础设施也未互联互通。为进一步便利债券投资者,促进我国债券市场高质量发展,人民银行、证监会近日联合发布公告,同意银行间债券市场与交易所债券市场相关基础设施机构开展互联互通合作。

央行有关部门负责人表示,此次两个市场基础设施互联互通,具体分为交易前台连接和托管后台连接两个部分。一方面,外汇交易中心与沪深交易所交易平台建立高效系统连接,提供交易服务;另一方面,中央结算公司、上海清算所和中国结算两两互相开立名义持有人账户,建立高效系统连接,支持合格投资者实现“一点接入”交易结算。

公告明确,人民银行、证监会将加强监管合作与协调,共同对通过互联互通开展的债券发行、登记、交易、托管、清算、结算等行为实施监督管理。

央行有关部门负责人表示,债券市场基础设施实现互联互通,有利于促进资金等要素自由流动,形成统一市场和统一价格,为货币政策顺畅传导和宏观调控有效实施奠定坚实基础,更好地服务实体经济。

群众利益无小事 人民生命重如山

